二手房交易速度放缓

房价和销量稳中有涨

□本报记者 林媛媛

二手房涨势平稳, 学区房供不应求

清明三天小长假,济南市 民姚先生一家都在忙着跟中介 看房子。"孙子马上上幼儿园 了,想在甸柳小区买套学区房, 从2月份就开始看房,现在也没 买到合适的。"姚先生告诉记 者,二三月份他看了不下二十 套房,也看到了两套比较中意 的,可是一犹豫房子就卖掉了。 "我和老伴看的房子,40来平的 房子要价120多万,想着回去跟 孩子商量商量,结果第二天房 主说要涨价十万,第三天人家 就说卖了。"

在甸柳小区某房产中介公 司工作的小李介绍说,前两个 月二手房的销售情况不错,3月 比2月更好一些。"我们店主打 就是甸柳一小和燕柳小学学区 房,可以说不管多小多破旧的 房子,都好卖。"小李告诉记者, 甸柳的学区房这几年来涨得很 快,这几个月也不例外:"供需 关系决定的呗,有时候一套条 件稍好些房子有好几个客户想 买,房主坐地涨价的情况非常 常见。"

"这两个月的销售情况不 错,比前几个月要好。"阳光100 小区内某房产中介工作人员介 绍说,他3月份的几个客户都是



受政策影响, _手房交易放缓

房子才定下来的。"

"我们公司3月份的销售统 计表还没有出来,但是很明显 要比2月份好。"济南市某二手 房中介公司负责人王先生告诉 记者,他们公司的门店遍布济 南,各店都反映3月份的销售情 况不错。"销量上涨幅度比较正 常,房价也一直在涨,涨势也比 较平稳。"

而另一家房产中介负责人 李女士也表达了跟王先生同样 的观点。"根据我们的统计,现

在受政策影响,二手房市场交 易速度在放缓,但是二手房价 上升很明显。"李女士解释说, 速度放缓表现在两个方面,-是受政策影响,目前二手房交 易时间变长。"因为现在买房必 须开具限购证明,以前开这个 证明非常简单,现在至少需要 一个周的时间。"

"另一方面是受二胎政策 的影响,学区房的交易周期变 长了。"李女士说,二胎放开之 前很多家长买了房让孩子上了 学,孩子小学还没毕业就把房 子卖掉了,可现在越来越多的 父母选择要二胎,这无形中就

延后了售房时间。"学区房本来 就处于一种供不应求的状态, 现在交易周期延长了,房价肯 定会继续上涨。"

不过王先生和李女士都提 到,限购政策对于外地人改善 购房影响很大。"我们公司就接 待过一对夫妻,之前买的房子 很小,孩子马上就上幼儿园,为 了买房去办理了假离婚,真的 是挺让人心酸的。"王先生告诉 记者。

业内人士估计, 下半年二手房价还会涨

谈到对下半年二手房价的 预估,业内人士都表示依然看 涨。"根据往年的经验,下半 年才是房产销售旺季,而且上 半年受政策影响,很多人处于 观望状态,计划下半年出售, 所以对下半年的销量我们也比 较看好。"某二手房中介公司 和平路店的店长小刘告诉记 者,春节之后明显感觉到客户 越来越多,2月比1月、3月比2 月的成交量都呈明显上升状

根据房天下发布的二手房 数据统计,1月份济南二手房 挂牌均价为14429元/平方米, 2月份二手房挂牌均价涨到了 14649元/平方米,环比1月每 平上涨1.52%。3月份的数据 虽然还没出来,但王先生预计 涨幅不会低于上月。

"其实目前我们也在观 不知道近期还会不会下 发新的限购政策。"王先生 告诉记者,如果在现有政策 下, 二手房涨价是肯定的。

"当然很多消费者也在观 望, 所以目前不管从销量还 是价格上来说,涨幅都算是 平稳状态。

而看了两个多月房子的姚 先生也终于在小长假最后一天 定下了一套房子, 燕柳小学学 区房,37平米房主报价118 万。"赶紧买,不犹豫了。" 姚先生说,一是孩子上幼儿园 在即,实在不能等了,二是怕 再涨价。

